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Προς: 

1. Δ/ντές Π/θμιας  & Δ/θμιας Εκπ/σης 

2. Δ/ντές Σχολικών Μονάδων που υλοποιούν την 

Πράξη (μέσω των Δ/νσεων Εκπ/σης.) 

 

ΘΕΜΑ: Οδηγίες Δημοσιότητας στο πλαίσιο των Πράξεων «Πρόγραμμα εξειδικευμένης 

εκπαιδευτικής υποστήριξης για ένταξη μαθητών με αναπηρία ή/και ειδικές 

εκπαιδευτικές ανάγκες» των Αξόνων Προτεραιότητας 1, 2 και 3, του Ε.Π. 

«Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» του ΕΣΠΑ 

Στο πλαίσιο υλοποίησης των Πράξεων «Πρόγραμμα εξειδικευμένης εκπαιδευτικής υποστήριξης για 

ένταξη μαθητών με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες» των Αξόνων Προτεραιότητας 1, 2 

και 3, του ΕΠ «Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» του ΕΣΠΑ, που συγχρηματοδοτείται από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόρους, παρακαλούμε για την 
ενημέρωση των Διευθυντών των Σχολικών Μονάδων που υλοποιούν τις Πράξεις στις περιοχές ευθύνης 

σας, για την υποχρεωτική τήρηση του Κανονισμού (ΕΚ) 1828/2006 όπως τροποποιήθηκε από τον 

Κανονισμό 846/2009, σχετικά με τις δράσεις πληροφόρησης και δημοσιότητας των κρατών μελών για 

τις παρεμβάσεις των διαρθρωτικών ταμείων. 

Οι βασικοί στόχοι των δράσεων δημοσιότητας και πληροφόρησης είναι: 

� Να εξασφαλίζουν τη διαφάνεια καθιστώντας γνωστή την ύπαρξη των παρεμβάσεων των 

διαρθρωτικών ταμείων στους δικαιούχους, στους εν δυνάμει ωφελούμενους και στο ευρύ κοινό 

και να τους πληροφορούν πως μπορούν να έχουν πρόσβαση σε αυτές. 

� Να ευαισθητοποιούν και να πληροφορούν την κοινή γνώμη ως προς τους στόχους και τα 

αποτελέσματα των παρεμβάσεων που συγχρηματοδοτούνται από τα Ευρωπαϊκά Ταμεία. 

Τα μέτρα πληροφόρησης και δημοσιότητας πρέπει να δίνουν ιδιαίτερη έμφαση στην κοινή 

προσπάθεια και συνεργασία των Ελληνικών Αρχών και της Ευρωπαϊκής Ένωσης και να εξασφαλίζουν 

την ισότιμη προβολή της Ε.Ε. στη χρηματοδότηση των παρεμβάσεων. 

Στο πλαίσιο της τήρησης του ανωτέρω κανονισμού, οι Διευθυντές των Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας 

και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης καθώς και οι Διευθυντές των Σχολικών Μονάδων που υλοποιούν 

τις Πράξεις, έχουν την υποχρέωση να τηρούν τα ακόλουθα: 
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1. τη χρήση της κάτωθι σήμανσης σε κάθε έγγραφο που αφορά στις Πράξεις, συμπεριλαμβανομένου 

του παρουσιολογίου: 

 

 

 

 

 

2. την εκτύπωση και ανάρτηση σε εμφανές μέρος της αφίσας (Υπόδειγμα 1) των Πράξεων σε 
έγχρωμη μορφή. 

2.1.Δ/νσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης που υλοποιούν την Πράξη 

Η αφίσα θα χρησιμοποιηθεί από κάθε Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης, η οποία οφείλει να συμπληρώσει τον Άξονα Προτεραιότητας στον οποίο ανήκει, 

να την εκτυπώσει σε έγχρωμη μορφή και να την τοποθετήσει σε εμφανές σημείο της Διεύθυνσης 

ώστε να είναι διαθέσιμη σε κάθε έλεγχο. 

2.2. Σχολικές Μονάδες  που υλοποιούν την Πράξη 

Η αφίσα θα χρησιμοποιηθεί από τις Σχολικές Μονάδες αφού συμπληρωθεί ο Άξονας 

Προτεραιότητας στον οποίο ανήκουν. Κάθε Διεύθυνση Εκπαίδευσης θα ενημερώσει τις σχολικές 

μονάδες της περιοχής ευθύνης της για τον Άξονα Προτεραιότητας στον οποίο ανήκουν οι σχολικές 

μονάδες. Η αφίσα θα πρέπει να εκτυπωθεί σε έγχρωμη μορφή, να αναρτηθεί σε κάθε αίθουσα 

διδασκαλίας που υλοποιείται το πρόγραμμα της εξειδικευμένης εκπαιδευτικής υποστήριξης και 
να παραμείνει αναρτημένη ώστε να είναι διαθέσιμη σε κάθε επιτόπιο έλεγχο των ελεγκτικών 

οργάνων.  

3. την ενημέρωση όλων όσων συμμετέχουν στις Πράξεις. Η ενημέρωση αυτή θα πραγματοποιηθεί:  

α. από τις Σχολικές Μονάδες που συμμετέχουν στις Πράξεις «Πρόγραμμα εξειδικευμένης 
εκπαιδευτικής υποστήριξης για ένταξη μαθητών με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές 

ανάγκες» των Αξόνων Προτεραιότητας 1, 2 και 3, του Ε.Π. «Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» 

με την ανάρτηση του ενημερωτικού κειμένου του Υποδείγματος 2 στις ιστοσελίδες τους.  

β. από τις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης με ανάρτηση του 

κειμένου του Υποδείγματος 2 στις ιστοσελίδες τους. 

Τα ανωτέρω είναι αναρτημένα σε ηλεκτρονική μορφή στο www.minedu.gov.gr/eey 

Τέλος, η δημοσιότητα των Πράξεων αποτελεί βασική υποχρέωση και ευθύνη όλων των 

εμπλεκομένων Φορέων στην υλοποίηση των Πράξεων «Πρόγραμμα εξειδικευμένης εκπαιδευτικής 

υποστήριξης για ένταξη μαθητών με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες» των Αξόνων 

Προτεραιότητας 1, 2 και 3, του Ε.Π. «Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» και οι κανόνες πρέπει να 

τηρούνται απαρέκκλιτα καθώς η μη τήρησή τους μπορεί να επιφέρει κυρώσεις μη επιλεξιμότητας 

δαπανών και διακοπής της χρηματοδότησης. 

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση.  

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

Ο Προϊστάμενος  

της ΕΥΕ Εκπαιδευτικών Δράσεων 

 

 

Θεόδωρος Κομνηνός 

 

Εσωτερική Διανομή: 

1. Γραφείο Προϊσταμένου ΕΥΕ Εκπαιδευτικών Δράσεων 

2. Μονάδα Β3 
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«ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΓΙΑ ΕΝΤΑΞΗ ΜΑΘΗΤΩΝ ΜΕ 

ΑΝΑΠΗΡΙΑ Η/ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ» ΣΤΟΥΣ ΑΞΟΝΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 1, 2 & 3 ΤΟΥ 

Ε.Π. «ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ» ΤΟΥ ΕΣΠΑ 

Οι Πράξεις «Πρόγραμμα εξειδικευμένης εκπαιδευτικής υποστήριξης για ένταξη μαθητών με αναπηρία 

ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες», των Αξόνων Προτεραιότητας 1, 2 και 3, του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος «Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» (ΕΣΠΑ 2007 -2013), που συγχρηματοδοτείται από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόρους, αφορούν στην 

στήριξη και ενίσχυση του θεσμού της εξειδικευμένης εκπαιδευτικής υποστήριξης για ένταξη μαθητών 

με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες για δύο σχολικά έτη (2010-2011 και 2011-2012). Το 

έργο υλοποιείται στο πλαίσιο των Αξόνων Προτεραιότητας 1, 2 και 3 «Αναβάθμιση της ποιότητας της 

εκπαίδευσης και προώθηση της κοινωνικής ενσωμάτωσης» στις 8 περιφέρειες Σύγκλισης, στις 3 

περιφέρειες Σταδιακής Εξόδου και στις 2 περιφέρειες Σταδιακής Εισόδου, αντίστοιχα. 

Ένα μείζον θέμα για το εκπαιδευτικό σύστημα και εν γένει για το κοινωνικό κράτος αποτελεί η 

ουσιαστική ένταξη στο εκπαιδευτικό σύστημα και η διαρκής υποστήριξη στην εκπαιδευτική 

διαδικασία των μαθητών με αναπηρία ή/και με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. 

Ως «Μαθητές με Αναπηρία ή/και Ειδικές Εκπαιδευτικές ανάγκες» θεωρούνται όσοι για ολόκληρη ή 

ορισμένη περίοδο της σχολικής τους ζωής εμφανίζουν σημαντικές δυσκολίες μάθησης εξαιτίας 

αισθητηριακών, νοητικών, γνωστικών, αναπτυξιακών προβλημάτων, ψυχικών και νευροψυχικών 

διαταραχών οι οποίες, σύμφωνα με τη διεπιστημονική αξιολόγηση, επηρεάζουν τη διαδικασία της 

σχολικής προσαρμογής και μάθησης». 

Στους μαθητές με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες συγκαταλέγονται ιδίως όσοι 

παρουσιάζουν νοητική αναπηρία, αισθητηριακές αναπηρίες όρασης (τυφλοί, αμβλύωπες με χαμηλή 

όραση), αισθητηριακές αναπηρίες ακοής (κωφοί, βαρήκοοι), κινητικές αναπηρίες, χρόνια μη ιάσιμα 

νοσήματα, διαταραχές ομιλίας − λόγου, ειδικές μαθησιακές δυσκολίες όπως δυσλεξία, δυσγραφία, 

δυσαριθμησία, δυσαναγνωσία, δυσορθογραφία, σύνδρομο ελλειμματικής προσοχής με ή χωρίς 

υπερκινητικότητα, διάχυτες αναπτυξιακές διαταραχές (φάσμα αυτισμού), ψυχικές διαταραχές και 

πολλαπλές αναπηρίες. 

 



 

 

Στόχος της Πράξης είναι η υλοποίηση της εξειδικευμένης εκπαιδευτικής υποστήριξης στα σχολεία 

γενικής αγωγής μέσα από κατάλληλα επιμορφωμένο εκπαιδευτικό προσωπικό, το οποίο υποστηρίζει 

τους μαθητές με αναπηρία ή/και με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες στη σχολική τάξη παράλληλα με 

τον εκπαιδευτικό της τάξης.. Το προσωπικό αυτό προσλαμβάνεται, επιμορφώνεται, και υποστηρίζεται 

επιστημονικά και συμβουλευτικά, από κατάλληλες δομές. 

Η εξειδικευμένη εκπαιδευτική υποστήριξη των μαθητών με αναπηρία ή/και με  ειδικές εκπαιδευτικές 

ανάγκες είναι μία έμπρακτη εφαρμογή προς την κατεύθυνση της ενσωμάτωσης τους κοινωνικά στη 

σχολική τάξη του γενικού σχολείου και κατ’ επέκταση στη σχολική κοινότητα. Αυτό θα έχει ως 

αποτέλεσμα να βελτιώσει την προσβασιμότητα τους  στο κοινωνικό γίγνεσθαι και να αντιμετωπίσει 

τον κοινωνικό αποκλεισμό. 

Οι κύριες Δράσεις της Πράξης είναι οι ακόλουθες: 

Δράση 1: Σχεδιασμός και υλοποίηση του προγράμματος εξειδικευμένης εκπαιδευτικής υποστήριξης 

για την ένταξη μαθητών με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες για δύο σχολικά έτη 

Δράση 2: Συγκέντρωση και συμπλήρωση Επιμορφωτικού Υλικού και Ειδικών Εργαλείων 

Δράση 3: Προγράμματα επιμόρφωσης 

Δράση 4: Επιχειρησιακό Σχέδιο διαμόρφωσης δομής/δικτύου δομών για την υποστήριξη του 

προσωπικού του Προγράμματος με αναβάθμιση και προσαρμογή των υφιστάμενων υπηρεσιών, 

δομών και φορέων 

Δράση 5: Σχεδιασμός, εκτύπωση και διανομή επιμορφωτικού-εκπαιδευτικού υλικού 

Δράση 6: Ενημέρωση –Δημοσιότητα 

Δράση 7: Αξιολόγηση Πράξης 

Δράση 8: Εκκαθάριση Δαπανών της Πράξης 

 

 

 

 

 


